

U Splitu održan 2. hrvatski Cochrane simpozij

Na Medicinskom fakultetu u Splitu 26. i 27. lipnja 2010. održan je [2. hrvatski Cochrane simpozij](#), središnji godišnji skup Hrvatskog ogranka Talijanskog Cochrane centra. Simpozij je okupio oko 60 sudionika, a dio njih bili su polaznici doktorskog studija kojima je sudjelovanje na simpoziju priznato kao dio studijskog programa. Predavači su bili direktor Talijanskog Cochrane centra Alessandro Liberati, urednici Cochrane Review skupina Peter Tugwell, Marina Davoli i Žarko Alfrević, te Suzanne Hill iz ureda Svjetske zdravstvene organizacije u Ženevi i Sir Iain Chalmers, jedan od osnivača Cochrane kolaboracije, a sada direktor knjižnice James Lind.

Prvog dana simpozija govorilo se o tome kako čitati i kritički procijeniti sustavne preglede, te kako ih primijeniti u svakodnevnoj kliničkoj praksi. Sir Iain Chalmers je predstavio [James Lind knjižnicu](#),



Predavači na 2. hrvatskom Cochrane simpoziju

koja dokumentira povijest i razvoj kliničkih istraživanja. Posebno je zanimljiva bila završna rasprava, na kojoj su svi predavači i sudionici raspravljali o viziji hrvatskog Cochrane ogranka za iduće tri godine. Drugi dan simpozija činile

su radionice na kojima su sudionici imali priliku ocjenjivati sustavni pregledni članak, te praktično upoznati pojedine elemente izrade Cochrane sustavnog pregleda.

Hrvatski ogranak na Cochrane kolokviju u SAD-u

Dario Sambunjak predstavljao je hrvatski Cochrane ogranak na godišnjem skupu Cochrane kolaboracije 18. do 22. listopada u Keystoneu, u američkoj državi Colorado. U zimovalištu na 3000 metara nadmorske visine okupilo se više od 800 sudionika iz cijeloga svijeta, a prvi puta kolokvij je organiziran kao zajednički skup Cochrane i Campbell kolaboracija. Dok Cochrane kolaboracija izrađuje sustavne preglede u

području medicine i zdravstvene skrbi, Campbell kolaboracija to isto čini u područjima socijalne skrbi, obrazovanja i kriminalistike.

Tijekom kolokvija, dr. Sambunjak je kao direktor Hrvatskog ogranka talijanskog Cochrane centra sudjelovao na sastanku voditelja centara i ogranka Cochrane kolaboracije, te predstavio Split kao mjesto na kojemu će se iduće godine održati polugodišnji sastanak kolaboracije. Osim toga,

prikazao je i poster s rezultatima istraživanja o tome koliko hrvatski liječnici poznaju Cochrane kolaboraciju i koriste Cochrane knjižnicu. Sudjelovanje na kolokviju bila je prilika za upoznavanje s vodećim ljudima kolaboracije, osobito s urednicima Cochrane Review skupina. Jedan od važnih ciljeva tih susreta bilo je predstavljanje i zagovaranje hrvatskih autora Cochrane sustavnih pregleda.

Novi naslovi hrvatskih autora u Cochrane knjižnici

Marta Čivljak iz Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ u Zagrebu objavila je sustavni pregled [„Internet-based interventions for smoking cessation“](#) s Cochrane Tobacco Addiction uredničkom skupinom. Koautori na tom sustavnom pregledu su Aziz Sheikh, Lindsay Stead i Josip Car iz Velike Britanije.

Dario Sambunjak i Tina Poklepović

iz Splita dio su međunarodnog tima koji je objavio protokol „Flossing for the management of periodontal diseases and dental caries“ s Cochrane Oral Health uredničkom skupinom.

Dr. Ljubo Znaor i njegovi kolege Josipa Marin i Aleksej Medić iz Klinike za oftalmologiju KBC Split prijavili su naslov „Pars plana vitrectomy versus scleral buckle for repairing simple rhegmatogenous

retinal detachments“ s Cochrane Eye and Vision uredničkom skupinom. Metodološku i stručnu potporu u izradi ovog sustavnog pregleda pružit će Suzanne Binder iz Beča, Roberto D'Amico iz Modene i Ivan Krešimir Lukić, naslovni docent MEF-a Split.

Čestitamo svim hrvatskim autorima i želimo im puno uspjeha u izradi već započetih ili budućih Cochrane sustavnih pregleda!

Splitski liječnici izrađuju sustavne preglede za Svjetsku zdravstvenu organizaciju

Nakon svog posjeta Splitu i sudjelovanja na 2. hrvatskom Cochrane simpoziju, dr. Suzanne Hill iz ureda Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) u Ženevi ponudila je hrvatskom Cochrane ogranku i Medicinskom fakultetu u Splitu da izrade nekoliko sustavnih pregleda koji će poslužiti stručnom povjerenstvu SZO-a u donošenju odluka o uvrštavanju i skidanju lijekova s popisa osnovnih lijekova (engl. *essential medicines list*). Uz posredovanje dekana MEF Split prof. Matka Marušića, nekoliko splitskih liječnika prihvatilo je tu ponudu, te su sklopljeni ugovori, a posao započet. Dr. Joško Markić iz Klinike za dječje bolesti KBC

Split je do kraja listopada uspješno dovršio [sustavni pregled o učinkovitosti prometazina](#) kao premedikacije i sedativa u kratkotrajnim anestezijskim postupcima, a skupina ginekologa iz KBC Split izrađuje sustavni pregled o hormonskim pripravcima za nekoliko različitih indikacija. Tijekom listopada dogovoren je i pregled literature o optimalnom trajanju bolničkog nadzora zdrave novorođenčadi, a taj sustavni pregled izradit će skupina neonatologa iz KBC Split i dr. Irena Zakarija-Grković s Katedre za obiteljsku medicinu MEF Split. Autorima svih ugovorenih sustavnih pregleda hrvatski Cochrane ogranak pruža

metodološku potporu, a savjetima je pomogla i dr. Anne Ridge iz ureda SZO-a u Ženevi, koja je sredinom rujna posjetila Split i održala nekoliko radnih sastanaka sa splitskim liječnicima uključenima u ove projekte.



Dr. Joško Markić iz Klinike za dječje bolesti KBC Split

Kratke vijesti

- Od 28. ožujka do 1. travnja 2011. u Splitu će se održati polugodišnji sastanak vodstva Cochrane kolaboracije. Nakon toga sastanka, 2. travnja 2011. održat će se 3. hrvatski Cochrane simpozij.
- Cochrane Neurological Field je 22. listopada 2010. održao radionicu za mlade neurologe u Zagrebu. Radionicu su vodili gosti iz Italije, a doc. Livia Puljak predstavila je hrvatski Cochrane ogranak.
- Klinički koordinator HOTCC-a dr. Miljenko Franić predstavio je Cochrane kolaboraciju i rad hrvatskog ogranka u Mariboru na Međunarodnim danima sporta Slovenije i u Zagrebu na Međunarodnoj konferenciji o ozljedama u vaterpolu.
- U časopisu European Science Editing objavljen je intervju koji je direktor hrvatskog Cochrane ogranka vodio s izvršnim urednicima dviju Cochrane uredničkih skupina tijekom svog boravka u Ottawi. *Sambunjak D. Editorial processes in the Cochrane Collaboration: guiding the authors from beginning to end. European Science Editing. 2010;36:70-72.*
- U časopisu Biochemia Medica objavljen je članak o Cochrane sustavnim pregledima kao doktorskom radu. *Sambunjak D, Puljak L. [Cochrane systematic review as a PhD thesis: an alternative with numerous advantages.](#) 2010;20:319-26.*
- Doc. dr. Livia Puljak, koordinatorka edukacije hrvatskog Cochrane ogranka, održala je predavanja i seminare o Cochrane kolaboraciji i sustavnim pregledima na 27. Hrvatskoj proljetnoj pedijatrijskoj školi 19. travnja u Splitu i na tečaju interprofesionalnog liječenja boli 23. travnja, također u Splitu.
- Britanski Cochrane centar razvio je šest multimedijских edukativnih modula o izradi Cochrane sustavnih pregleda. Moduli su odnedavno slobodno dostupni, a može im se pristupiti preko stranice <http://training.cochrane.org>.

**Želite se uključiti u rad
Cochrane kolaboracije?**

Javite nam se!

www.cochrane.hr



HOTCC
HRVATSKI OGRANAK
TALIJANSKOG COCHRANE CENTRA